Opory hydrauliczne przeptywu spalin
dla p eczka rur w ukfadzie korytarzowym
na podstawie VDI Heat Atlas
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¢ wspotczynnik oporow

MR liczba rzedoéw rur w kierunku przeptywu spalin

We  $rednia predkos¢ w najwezszym przekroju

dla uktadu korytarzowego i szachownicowego rur w peczku, dla najwezszej odlegtosci miedzy rurami
(zaznaczone linig pogrubiong na ponizszym rysunku po lewej i Srodkowym):
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dla uktadu szachownicowego rur w peczku, dla dla najwezszej ukosnej (diagonalnej) odlegtosci miedzy
rurami (zaznaczone linig pogrubiong na ponizszym rysunku po prawej):
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wzgledna podziatka podtuzna rur w peczku

sprawdzenie warunku réwnania (1) dla uktadu korytarzowego:
liczba rzeddw rur na drodze

b=5 > 0.5y 2a+ 1=1.14 to: MR = Z2
przeptywu spalin

Srednia predkos¢ w najwezszym przekroju:
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gestosc¢ spalin wilgotnych dla sredniej temperatury:
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lepkos¢ dynamiczna spalin dla Sredniej temperatury rdzenia strugi:
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wspotczynniki oporéw przeptywu:
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wspotczynnik korekcyjny dla warstwy przysciennej ze wzgledu
na temperature i ilo$¢ rzgdow rur (przy n o<10):
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wspotczynnik korekcyjny dla warstwy przysciennej ze wzgledu
na temperature i ilo$¢ rzgdow rur (przy n 5>10):
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temperaturowy wspotczynnik korekcyjny dla warstwy przysciennej:
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dla ilosci rzedow rur 5<n,<10 wspotczynnik korekcyjny ze wzgledu na gwattowne powiekszenie
wolnego przekroju dla przeptywu spalin w kanale za ostatnim rzedem rur:
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dla ilosci rzedow rur np>10 wspdtczynnik korekcyjny ze wzgledu na gwattowne powigkszenie
wolnego przekroju dla przeptywu spalin w kanale za ostatnim rzedem rur:
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ostatecznie wspotczynnik oporéw przeptywu wynosi:
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a opory przeplywu wynosz g:
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